

“黄老师，您是不是要走了？您不走好不好？”
 “孩子们，放心吧，我不会走，只要我的膝盖允许我就不会走，我要看着你们一个个学习越来越好。”
 在乐山市马边彝族自治县第一初级中学，同学们看见有人为黄老师照相，便不约而同地围了过来，生怕黄老师走了。
 孩子们口中的黄老师名叫黄瑞莉，今年66岁，曾是成都市优秀教师，退休后在了解了马边教育情况后，于2021年3月踏上了彝乡支教路。

乐山考核招聘 153名省属公费师范毕业生 5月14日起网上报名

本报讯(记者 张力)5月8日，乐山市教育局发布了《乐山市教育局关于考核招聘2021届省属公费师范毕业生的公告》。据悉，犍为县、井研县、沐川县、峨边彝族自治县、马边彝族自治县、金口河区面向2021届省属公费师范毕业生公开考核招聘岗位153个。

据了解，本次招聘对象为定向乐山市培养的四川省2021届省属公费师范毕业生。招聘形式采取网络报名、现场审核、考核招聘的形式，学生和用人单位双向选择。重点考核应聘者的专业能力、适岗能力等，具体考核方式由各县(市、区)决定，采取说课、试讲或专业技能测试等方式进行。

根据时间安排，网络报名时间为5月14日9:00至5月20日18:00，考生需下载《2021届公费师范生考核招聘报名表》，并在规定时间内将报名表发送至相应区县的电子邮箱。注意，定向深度贫困县培养的毕业生只能申报定向县的岗位。5月23日9:00至18:00在乐山市实验小学进行考核招聘。

校园快递

乐山一中 两教师获市级优质课展评活动一等奖

本报讯(马晓峰)近日，在乐山市教科所组织的高中化学“研创课堂”优质课展评活动中，乐山一中教师蔡颖杭、刘超获得一等奖。

优质课展评活动中，蔡颖杭在《金属的腐蚀与防护》一课中，巧妙利用数字化仪器，将金属腐蚀的微观变化进行显性化、数字化和科学化的表达，呈现了新课程、新课标的教学理念。刘超在《盐类的水解》一课中，设置了真实的生活情境，自创了“微观-宏观”模型，以生活中常见物质明矾为主线索，展开旨在培养学生核心素养的科学探究、证据推理和模型构建，激发学生学习兴趣、拓展学生思维能力。

乐山二中 开展系列活动纪念五四运动102周年

本报讯(张俊)近日，乐山二中开展文艺汇演、新团员入团等系列活动纪念五四运动102周年，激励广大青年学生心怀梦想，奋力拼搏，全面发展。

在文艺汇演中，该校分别以班级为单位进行了歌咏比赛、演讲比赛等。同学们通过唱红歌、学党史，懂得了作为新时代青年，要认真学习，牢记历史，坚定信念跟党走，励志成才做栋梁。

乐师附小高新校区 开展垃圾分类表演活动

本报讯(记者 张力 摄影报道)“丢垃圾，我不着急，蓝色垃圾桶前看仔细，纸张布料，瓶子玻璃，可回收垃圾住这里……”5月10日，在乐师附小高新校区周一“国旗下梦想剧场”表演中，该校一年级4班全体小朋友以一场别开生面的“垃圾分类 从我做起”主题表演，将垃圾分类的知识带上了舞台，令全校师生印象深刻。



表演现场



黄瑞莉为孩子们讲课

成都退休教师黄瑞莉马边支教： “只要膝盖允许， 希望一直走下去”

不忘初心 退休教师踏上彝乡支教路

“一个好的老师可以改变一个学生的一生。”这是黄瑞莉的人生信条。从事普教、职教工作几十年，黄瑞莉在践行人生信条中取得了丰硕成果，曾多次荣获教育部、四川省、成都市颁发的多项荣誉。退休后，一次偶然机会让她了解到了义务支教马边这件事。有着多年教育教学经验、热爱教育的她，没有丝毫犹豫就报名了。

但当她把去马边支教的想法告诉家人时，他们并不同意，认为她年龄大了，膝盖又有病，经不起来回长途颠簸，劝她好好在家休养。黄瑞莉反复给家人做工作，最终取得了家人的理解和支持。为此，她还将家里96岁的母亲送到成都一家康养中心代为照顾。黄瑞莉说，到马边支教，于家有愧，但于心却无悔，因为这是一个教育工作者应有的初心。

对症下药 为彝乡教育辛勤奔走

“我工作以来，不管什么时候，心里想的都是教育教学。”黄瑞莉从教以来，为学生倾注了全部心血，她把教好每一个学生当成自己毕生的责任。

因为年龄增大，黄瑞莉多年来患有退行性膝骨关节炎。到马边彝族自治县第一初级中学之后，她不顾膝盖有疾病，每天上下楼十几趟到学校各个班级去听课，为不同班级、不同科目的教育教学“把脉开方”。如今，黄瑞莉已将第一初级中学全部数学老师的课堂教学诊断完，并根据不同情况和教师进行了一对一深入交流，不少教学难题迎刃而解。

除此之外，她还对口联系初一年级21班的数学教学。不到两个月时间，黄瑞莉采用交心谈心的方法掌握了班上48名同学的学习状况，并根据不同情况因人施策提高学生学习和成绩。

为了把自己多年的教育教学先进经验传递给更多的教师，黄瑞莉还深入乡镇学校开展课堂诊断，为提高教育教学质量辛勤奔

走。

3月18日，在马边“2020-2021学年下期初中数学教研共同体线下研讨会”中，黄瑞莉作了题为《马边数学课堂教学现状分析及教学建议》的专题讲座，来自全县九所初中学校共计90余名数学教师聆听了讲座。讲座结束后，教师们纷纷向黄瑞莉要联系方式，邀请她到学校去进行教育教学指导。

“黄老师丰富的教育教学经验、对教育对学生的敬业精神都值得我们学习。”马边彝族自治县第一中学校长李永宏说。

4月22日，四川师范大学与马边签订校地合作协议，马边教育发展开启了新的篇章。

“我是四川师范大学的学生，母校的政治站位、责任担当、教育情怀和实际行动深深影响着我。我希望能以实际行动为母校和马边做点事。只要人人都献出一份爱心，这个世界会变得更加美丽。”黄瑞莉对未来充满了希望。